

Como es la vida fascista en Galicia y Canarias

# La heroicidad de las milicias sigue haciendo Madrid infranqueable

## Una interesantísima nota del Ministro de Marina

Nuestra guerra desde el extranjero

### La inquietante situación europea

Valencia.—El Gobierno inglés ha comunicado oficialmente que no concede calidad de beligerante al «Gobierno» fascioso. Y en relación con el bloqueo decretado por los rebeldes españoles contra determinados puertos de Levante, ha tomado las medidas necesarias para la debida protección de las unidades mercantes de la flota inglesa previa la advertencia a los piratas de Franco que cualquier acto que se intente contra dichas unidades «será recibido con resistencia».

#### LA ACTITUD DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Londres.—Créese saber que el Gobierno español, apoyándose en el artículo 11 del Covenant, protestará próximamente, cerca de la Sociedad de Naciones, sobre el reconocimiento del Gobierno de Franco por parte de Italia y Alemania.

El Gobierno español, haciendo gala de una delicadeza ejemplar, no citará nombres, sino que solamente señalará ante los miembros de la Sociedad de Naciones el peligro que acarrea la mencionada determinación.

Mientras tanto, la actitud del Gobierno español ante la amenaza de Franco de bloquear algunos puertos, consistirá en considerar totalmente ilegal dicha intención. Además considera imposible la realización de tan estafalaria idea, a menos que Franco cuente con el apoyo de ciertas flotas extranjeras.

La Junta de Madrid está satisfecha del cariz que van tomando las operaciones, ya que numéricamente los rebeldes son superados. Estos únicamente tienen material prestado por los Estados fascistas, y la desmoralización de unas tropas a sueldo, flor de la chusma internacional y alto exponente de la barbarie organizada.

#### DECLARACION DEL EX JEFE DE LA FLOTA BRITANICA DE GIBRALTAR

Londres.—Lord Strabolgi, ex jefe de Estado Mayor de la flota británica en Gibraltar, ha declarado a la Prensa que la amenaza de los fascistas españoles de establecer un bloqueo sobre las costas gubernamentales significa el planteamiento de un grave problema en materia de Derecho internacional.

«Aunque concediésemos los derechos de beligerantes a ambas partes enemigas, «un bloqueo por parte de los fascistas es una idea totalmente absurda, dadas las fuerzas navales de que disponen las huestes de Franco».

#### LOS PERITOS DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—Se sabe que los peritos nombrados por el Comité de no intervención, después de una reunión secreta que duró cuatro horas han completado un plan de observadores neutrales en todos los países de Europa, además de España para prevenir la entrada de aviones civiles y militares de este país.

Este plan será discutido por el Subcomité en su reunión del lunes próximo.

#### LAS ANDANZAS DE VON RIBBENTROP

Londres.—Von Ribbentrop ha salido para Berlín en su avión particular para regresar a Londres a principios de la próxima semana.

Parece que el viaje de Von Ribbentrop obedece al deseo de discutir con los dirigentes del Reich el problema español y la cuestión del Pacto occidental a que se refiere a nota entregada anteaer por Inglaterra a los firmantes del pacto de Locarno.

#### IMPRESION DE LA JORNADA

Lyon.—A través de Radio Lyon se ha manifestado una impresión general sobre la situación política internacional, en especial a lo que se relaciona con los últimos acontecimientos de España.

Según Radio Lyon, tanto en Francia como en Inglaterra ha causado pésima impresión la agresión consumada por dos submarinos extranjeros contra las unidades de la Flota española «Cervantes» y «Méndez Núñez».

También se sabe que un barco de nacionalidad inglesa, que a la sazón del torpedeo se hallaba en lugar cercano, ha podido comprobar que se trata de un submarino italiano y otro alemán de sumergibles agresores, referencia que coincide con la versión facilitada por las autoridades españolas en su oportuna reclamación.

La trascendencia de la versión dada por los tripulantes del barco inglés, de confirmarse, sería extraordinaria, ya que significaría, clara y patente, ante los países todavía indecisos y vacilantes, que Alemania e Italia han violado el pacto de no intervención en todos sus aspectos.

Por el mismo conducto se afirma, además, que el ministro inglés señor Eden ha declarado que las relaciones franco-inglesas son cada vez más cordiales, en beneficio de la paz internacional.

#### Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

### No perdamos de vista a los espías

Hablad, queridos ciudadanos, todo lo menos posible. Recordad de continuo el sabio refrán «Cuando más se habla, más se yerra».

Si, en circunstancias como las actuales, las palabras sobran por ineficaces y lo que procede es lo acción. Nada de habladurías huecas, de estériles discusiones que apasionen los ánimos y fomenten discordias; en vez de frases, lo que hacen falta son hechos, en lugar de argumentos, muchas veces capciosos, lo necesario son realidades fecundas.

Amigos periodistas, dejémonos de polémicas, ya que todos perseguimos solo una finalidad: el aplastamiento de los fasciosos. Cofrades que utilizáis las radioemisoras, basta de debates sobre todo lo que puede dividirnos, crear entre nosotros disensiones. Punto en boca si no habéis únicamente de contribuir a que se haga más estrecha e inquebrantable nuestra solidaridad.

Advertid, ciudadanos, que, agazapados en sus madrigueras, muchos fascistas aquí emboscados leen y escuchan cuanto decimos para comunicarlo, interpretado caprichosamente, al campo enemigo. ¡Chitón! Que vayan a saber a Salamanca, que es donde ahora, fugitivos de Burgos, se encuentran los bandoleros y asesinos de la infame Junta reacoacida por Alemania e Italia como representación legítima del pueblo español.

No nos cansaremos de repetir que la labor de los espías es muy persistente en toda España y que debemos prevenirnos contra ella por todos los medios, ya que su acción resulta sumamente perniciosas.

Persigamos al espionaje sin tregua y con toda severidad. Dondequiera que creamos ver un espía, apresurémonos a comprobarlo poniéndole desde luego a disposición de quienes ejerzan funciones de autoridad.

Y, ante todo, ciudadanos, como medida de prevención contra el espionaje, cuando menos se hable, mejor. En todas partes hay gentes que escuchan para transmitir informes a nuestros enemigos.

No seamos cándidos, no nos dejemos engañar. Con cautela y mala intención acabaremos con esos malvados que, arteramente, solapadamente nos causan tanto y, a veces, mayor daño, que sus compinches de los frentes de combate, de quienes están vilmente a sueldo.

Y, ahora, para terminar, una pregunta a las más altas autoridades de Barcelona: ¿No les parece que, por lo menos, veinte mil de los refugia-

### El teniente coronel Marvá en Alicante

Esta mañana hemos recibido la visita del bravo teniente coronel don Ramón Marvá, que opera en Ardales con las fuerzas allí destacadas del regimiento de Tarifa número 11, al que acompaña el sargento de Infantería, tan querido en esta casa, Juanito Sansano.

El señor Marvá, después de varios meses de campaña, en los que ha patentizado su elevado espíritu de patriota y su temple de luchador, viene a Alicante en comisión de servicio para regresar inmediatamente y continuar su labor abnegada y brillantísima.

Nos trae un saludo cariñoso de los alicantinos que luchan en aquel frente y que endulzan las penalidades de la campaña con la dulce poesía del recuerdo de la tierra amada.

También trae un saludo para Alicante, del nuevo comandante militar de Málaga señor Hernández Arteaga, tan querido en esta capital.

Sea bienvenido el pundoroso y heroico militar.

### Una medida inaplazable

¿Por qué no hay un régimen de policía antifascista que ponga fin al negocio que entre nosotros efectúa el enemigo?

No muegos los productos de origen alemán e italiano que todavía se expenden en Alicante, con los que se logra que el dinero antifascista vaya a manos enemigas.

Nadie ha cuidado de evitarlo hasta ahora.

Y no se diga que esos productos son exclusivos de esos países; aquí tenemos en muchos de los ramos a que aludimos muchos similares y aun mejores.

Evitemos por citar alguno el vermouth.

En España se producen vinos aperitivos magníficos que no tienen par.

Pues sigue expendiéndose el Torino en todas partes. Y siguen pidiéndolo las gentes.

Claro está que ese Torino se elabora en Barcelona según afirman los que tratan de justificar su adquisición.

Bueno... se fabricará en Barcelona si se quiere pero la empresa industrial que lo fabrica es italiana en su origen y nuestras pesetas españolas deben boycotear a cuanto huelga si quiera a italiano.

Y como este producto podríamos citar cientos imprescindibles o no, a los que los antifascistas no debemos ser tributarios ni directa ni indirectamente por venir de Alemania, de Italia o de Portugal, países que, como nadie ignora ya, nos han declarado la guerra al tomar partido por el llamado Gobierno de Burgos.

dos en nuestra ciudad merece que se les dedique a trabajos de atrinchamiento o que se les recluya en campos de concentración?

Sería un medio eficazísimo para anular la peligrosa acción del espionaje fascista en Barcelona. ¡Todos a la una contra los espías, ciudadanos! Si no les exterminamos, ellos contribuirán muy directamente a nuestro exterminio. En estos precisos términos hállese ahora planteado el problema que es para nosotros de vida o muerte.

Una nota del ministro de Marina

### Los buques de guerra alemanes e italianos, colaboraron desde el primer momento con los rebeldes

Valencia.—A las once de la noche el ministro de Marina y Aire, camarada Prieto, ha facilitado una extensísima nota, en la que da cuenta de su viaje de ayer a Cartagena, y en la que afirma que esta tarde ha informado con detalles al Gobierno de la extraña agresión de que ayer han sido objeto en la boca del puerto de Cartagena los cruceros de nuestra Armada que había fondeados.

La nota menciona característicos antecedentes que demuestran que los buques italianos y alemanes han merodeado por el litoral español casi desde el primer momento de la guerra civil.

Se demuestra también que desde la iniciación del movimiento fascista los rebeldes han tenido la protección de los barcos alemanes e italianos.

Se cita en la nota el caso ocurrido el 4 de agosto, cuando la flota republicana se dispuso a realizar un bombardeo a Ceuta, y cuando llegó frente a esta plaza un acorazado alemán se presentó a su vista, interponiéndose y fondeando frente a la fortaleza del Acho, impidiendo así el bombardeo que nuestra Armada preparaba para frustrar los intentos de transporte de tropas facciosas y mercenarias que se realizaban desde Ceuta.

En Málaga, durante las noches de bombardeo, permanecían iluminados los buques italianos y alemanes que allí se encuentran, facilitando así a la aviación enemiga un excelente punto de referencia de la situación de la ciudad.

Igual procedimiento han seguido los buques de guerra de las nacionalidades citadas en el bombardeo que la otra noche sufrió la población de Alicante.

Por otra parte, en el Cantábrico varios centenares de buques españoles han sido controlados permanentemente por buques facciosos, y además, principalmente, por buques extranjeros, en casi su totalidad alemanes.

Permanentemente, un buque alemán ha estado fondeado en el puerto de Cartagena, con el encargo de dar diariamente la situación de nuestros barcos.

En la última semana se han verificado bombardeos por buques de muchas zonas marítimas de Levante, y se han echado a pique algunos barcos españoles que transportaban víveres por el Mediterráneo para la España leal. Estos hechos se han achacado continuamente al «Canarias»; pero por distintos y justificadísimos motivos, es evidente que no es posible achacar sólo a él tales ataques.

Lo ocurrido ayer en Cartagena fué que, a las nueve de la mañana, los cruceros «Cervantes» y «Méndez Núñez», que, acompañados del «Jaim. I», se hallan fondeados en el puerto, fueron atacados por varios submarinos que lanzaron algunos torpedos. El «Méndez Núñez» no sufrió daño alguno, pero no así el «Cervantes», a quien uno de los torpedos lanzados le alcanzó en la popa, ocasionándole averías.

Por diversas razones, entre las que figuran la situación, trayectoria y violencia de los disparos, se deduce que fueron forzosamente varios los submarinos que realizaron el ataque.

Desde luego, puede afirmarse que los submarinos no estaban pilotados por elementos españoles: Los facciosos no poseen ni uno solo, sino que todos ellos están con el Gobierno legítimo. Por otra parte, de todos los arsenales españoles sólo el de Cartagena puede construir submarinos, y éste se halla en nuestro poder. En la Jefatura de la Base Naval se poseen trozos de distintos torpedos, y como es sabido que los proyectiles de esta clase utilizados por la Armada italiana son iguales a los de la española, el examen con ellos realizado ha producido la evidencia de que los proyectiles no son ni españoles ni italianos, de los que se diferencian de manera muy sensible, sobre todo en la clase de los tornillos.

Después del torpedeamiento, y como una prueba más de la convivencia extranjera en la maniobra, un buque alemán que había permanecido alejado, se acercó a nuestros buques, y después de apreciar los efectos que en ellos había producido el ataque, se retiró.

## Por la defensa de Madrid

### Por el aplastamiento total del fascismo

Trabajadores, antifascistas de Alicante.

La 8.ª brigada de choque del 5.º regimiento que organiza el Partido Comunista os llama.

Alistaos hoy mismo en la columna Stalin y Francisco Galán. TODOS A LAS ARMAS.

## Propague 'El Día'

## Cine Monumental

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública, presenta el grandioso film soviético

### Los marinos de Cronstadt

(Como hay que luchar para vencer a los enemigos del pueblo)

Todo el pueblo debe desfilar para ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señalará el camino de la lucha y de la victoria.

Apostilla local

## El ritmo social revolucionario para la mejora y abaratamiento de la vida

Harto merecida y bien cimentada es la fama de pueblo liberal y progresista que goza Alicante; más, si a su legendaria fama de republicanismos faltare poner alguna tilde, ha sido en estos días de turbulencia guerrera y revolucionaria cuando ha conquistado su más preciado galardón en loor de las libertades ciudadanas y de la República, no solo luchando, entusiástica y heroicamente, contra la opresora tiranía fascista; si que, también, estructurando la vida social de su vecindario en todas las facetas que afectan a la industria, al comercio y a la agricultura.

En nuestra ciudad se está gestando estoicamente la nueva modalidad de la propiedad y ya se tiene casi orillada la convivencia industrial y mercantil entre el capital y el trabajo por medio de la socialización, intervención e incautación de las actividades de los comercios, las fábricas, los talleres y, hasta, de la propiedad urbana.

En los sindicatos de trabajadores de los distintos ramos se viene laborando con singular actividad para seguir el ritmo del progreso de los tiempos, siendo digna de encomio y alabanza la unanimidad de criterio que en la coordinación de los varios y heterogéneos intereses y dispares tendencias se viene registrando por parte de todos los partidos y asociaciones profesionales.

El convencimiento respecto a que el presente momento es marcadamente evolutivo y transformatorio es general entre el vecindario, y la modificación se verifica, en costumbres, modalidades y actividades con arreglo a las más modernas tendencias sociales y a los más severos principios de equidad y de ética ciudadana; sin que conturben dichas actividades sindicales y políticas ni las fantásticas noticias y bulos derrotistas, ni las satisfactorias referencias que de los numerosos éxitos y triunfos que en los frentes de combate alcanzan nuestros bravos y patrióticos milicianos y nuestro ejército de voluntarios, ni los aciertos indiscutibles de la legislación que viene decretando el Gobierno legítimo de la República. La retaguardia alicantina cumple con la abnegación, el celo y el altruismo a que está obligada por los anales de su historia.

Pero, entre tanto encomio y alabanza a las autoridades locales, a los comités del Frente Popular y a los sindicatos—pues a todos, conjuntamente con el vecindario, alcanza por igual tan merecida

y justa fama—se nos ha de permitir y disculpar la sugerencia de estimular y recomendar el control y fiscalización de los comercios en general y muy concretamente de los dedicados a comestibles, ultramarinos y demás artículos de la alimentación, cerca de la regularización entre los precios de coste y de venta, fijando el precio de tasa de los productos en evitación de injustificadas y abusivas alzas.

Durante las dos últimas semanas hemos lamentado tener que comprobar que han regido precios distintos para salazones, conservas y lácteos, sin que los géneros procedieran de distintas expediciones ni fueran adquiridos por los comerciantes en variada ocasión.

Al hacer públicas estas observaciones no pretendemos molestar a nadie y si solamente que se eviten o corrijan las trasgresiones en precios y calidad de los productos para que prevalezca el orden, el comedimiento y la equidad en las transacciones mercantiles y que se lleve al abaratamiento de los artículos de primera necesidad que exige los presentes momentos de gestación de las libertades ciudadanas y estructuración social del país.

J. TENE

## La justicia del pueblo

Barcelona.—Ante el Tribunal Popular ha sido vista la causa seguida contra los paisanos José Timoneda, acusado de facilitar la fuga al extranjero a varios sediciosos, y José Fernández Gordo, contra quien se formulaban cargos sobre ocultación de perseguidos.

Intervino como testigo la hija del presidente Maciá, que facilitó buenos informes sobre el procesado Fernández, interrumpiendo frecuentemente el público su declaración con vitores a Maciá.

El fiscal solicitó pena de muerte para José Timoneda y la de cinco años para José Fernández. El Tribunal condenó a los dos procesados a la pena de seis meses.

Murcia.—Se ha hecho pública la sentencia dictada por el Tribunal Popular contra los procesados cuya vista se estaba resolviendo últimamente y que condena a muerte al procesado, sacerdote, José Macho; a catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal militar, al procesado Francisco Agudo López; a un año y un día de prisión menor, a Antonio Lidón Gonzales, y a ocho años y un día de prisión militar mayor, a Joaquín Mellado y Abellán Lardín.

Fueron absueltos los procesados Domingo Pérez Rodríguez y Alfonso Díaz Chueco.

Además se condenó a los sentenciados al pago de las costas procesales y a una indemnización al Estado de 500.000 pesetas.

## IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 12 noche  
HOY DIA 24 DE NOVIEMBRE

ESTRENO

de la grandiosa producción dramática de espionaje

EL SOBRE LACRADO

por Wynne Gilson y Fritz Kortner.  
El sublime sacrificio de una mujer por la amistad y el amor

Terrible en su grandiosidad—conmovedor—Profundoll  
Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

De Instrucción Pública

## Un decreto interesante

Interrumpidas las tareas académicas por las circunstancias actuales, se produce un especial quebranto a los alumnos a quienes, teniendo pendientes de aprobación para terminar sus estudios una, dos o tres asignaturas, de la carrera, no puedan habilitarse para ejercer sus profesiones por el cierre temporal de la Universidad. Para evitar esto, dando las máximas facilidades para el ejercicio de su profesión al servicio de la República a quienes ayudan al triunfo de ésta, este ministerio viene en disponer lo siguiente:

Primero.—Que los alumnos de todas las Facultades de las Universidades de Valencia y Murcia, a quienes falten uno o dos o tres asignaturas para terminar sus estudios, hallándose alistados en el Ejército de la República cooperando directa o indirectamente a la lucha del pueblo contra el fascismo, podrán solicitar en la Secretaría general de la Universidad de Valencia, la admisión a las pruebas que se señalan en el apartado siguiente para la convalidación de su carrera.

Segundo.—Las pruebas de suficiencia que han de practicar los alumnos consistirán en un cursillo de dos semanas, durante las cuales los profesores que se designen trabajarán con los alumnos en la realización de las prácticas y explicaciones que, a la par que sirven para completar los conocimientos de aquéllos se encaminan a medir la capacidad y preparación de los aspirantes.

Tercero.—Practicada la prueba a que se refiere el apartado anterior, los profesores respectivos extenderán certificaciones declarando a los aspirantes «aptos» o «no aptos». Las certificaciones de aptitud serán suficientes para solicitar a base de ellas la concesión del título académico correspondiente. Los alumnos declarados «no aptos» podrán repetir la prueba inscribiéndose para un segundo cursillo de dos semanas.

Si esta segunda prueba diera también resultados negativos, el alumno se considerará eliminado definitivamente de la prueba.

Cuarto.—Para armonizar las necesidades de la guerra con estas prácticas y permitir a las personas movilizadas que se encuentren en estas condiciones acogerse a los beneficios de la presente disposición, se organizarán distintos cursillos. El primero comenzará el día primero de diciembre y terminará el quince del mismo mes.

Quinto.—Las solicitudes para las prácticas de estas pruebas se dirigirán al rector de la Universidad de Valencia. El solicitante deberá indicar la Facultad a que pertenece y las asignaturas que tenga pendientes de aprobación. Deberá señalar también la situación personal, política y militar del interesado, con las certificaciones que la acrediten. El plazo de la presentación de las instancias de los cursillos terminará el día 28 del corriente mes de noviembre.

Sexto.—No tendrán derecho a acogerse a los beneficios de esta disposición quienes no puedan justificar que están movilizados en el ejército de la República o que cooperen directa o indirectamente en algunas actividades de guerra contra el fascismo.

Séptimo.—Los alistados en el ejército de la República quedarán exentos de pago de los derechos de matrícula.

Octavo.—Oportunamente se haría público el cuadro de profesores que ha de practicar las pruebas a que se refiere el apartado segundo y el local y hora en que dichas pruebas han de efectuarse.

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionaréis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

## Gobierno civil

Se ruega a todos los extranjeros residentes en esta capital y pueblos de su provincia, acudir a las oficinas de la Comisaría de Vigilancia, sita en la Calle de Joaquín Costa, cualquier día laborable antes del 30 del actual, provistos de su pasaporte y de dos fotografías tamaño seis por cuatro.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, compradlos porque con ellos aseguráis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

Suscríbase a  
EL DIA

## Notas políticas

Valencia.—En el Palacio de Benicarló se ha celebrado Consejo de ministros, que empezó a las cuatro y media de la tarde, terminando a las nueve y media de la noche.

Durante la reunión acudieron al Palacio los parlamentarios británicos, que conferenciaron con el camarada Alvarez del Vayo, al señor Irujo y el señor Giral.

A la salida, el ministro de Marina y Aire anunció a los periodistas que más tarde les facilitaría en su departamento una importante nota.

El ministro de Instrucción Pública facilitó la referencia oficial del Consejo, en la que se dice que el Gobierno ha acordado, de acuerdo con los preceptos constitucionales, que dispone la reunión de Cortes para el 1.º de diciembre, y de acuerdo también con lo dispuesto en la última sesión celebrada, que se reúna el Parlamento el citado día 1.º de diciembre.

También se ha dedicado el Consejo al despacho de numerosísimos asuntos de trámite, y al nombramiento del personal.

## La tumba de Durruti

Barcelona.—Buenaventura Durruti ha sido enterrado en la tumba menor número 9, de la Via de Juan Bautista, en un enterramiento provisional, hasta tanto se construya el panteón proyectado, en el que reposarán juntos él y Ascaso.

El Sindicato de Trabajadores del Vidrio había construido, para la tumba de Durruti, una tapa de vidrio irrompible, cubierta con una losa dotada de visagras, a fin de que el cadáver pudiese ser contemplado. Sin embargo, como no coincidiesen las medidas de la tumba con las del féretro, ha tenido que darse sepultura provisional hasta que las medidas sean acopladas.

## Los parlamentarios ingleses

Valencia.—Ha llegado procedente de Londres, la Comisión de parlamentarios neutrales encargados de investigar la verdadera situación de la guerra civil española y la posible violación de tratados internacionales y de las normas del Comité de no intervención, al objeto de informar detalladamente sobre la realidad al Parlamento de su país.

Fueron recibidos por el ministro de Estado.

## El general Villalba

Barcelona.—El consejero de defensa de la Generalidad ha rogado a los periodistas desmintan la noticia de la destitución del general Villalba en el mando de las fuerzas que operan en Aragón.

Lo que ha sucedido—manifestó el comandante Sandino—es que, conociendo el Gobierno de la Generalidad las grandes dotes de organizador militar de este general, le ha confiado la organización de la defensa de la plaza.

## El primer consejero de la Generalidad conferenciará con el Gobierno

Valencia.—A las diez de la noche ha llegado a esta capital el primer consejero de la Generalidad de Cataluña señor Tarradellas, que inmediatamente se dirigió a conferenciar con el Gobierno sobre determinados problemas del momento.

A la terminación del Consejo de ministros, el señor Tarradellas celebró una reunión con el ministro de Marina y Aire, señor Prieto, ministro sin cartera señor Irujo y diputados catalanes D'Olliver y Ragasols.

## El político holandés Stephelt

Valencia.—También ha llegado esta mañana el político liberal holandés Stephelt, que viene también a estudiar la guerra española para informar al Parlamento de su país.

Fué recibido por el ministro de Estado con quien conferenció.

Stephelt, saldrá mañana para Madrid, con objeto de dar comienzo a la misión que le ha sido confiada.

## Un escritor soviético, visita a los niños refugiados

Valencia.—Comunican de Cullera que ayer visitó a los niños refugiados de Madrid el escritor soviético Ereburg, que partió entre ellos dulces y juguetes.

Los niños vitorearon a su visitante, y uno de ellos al enterarse de que los visita un escritor le comunicó que tanto sus

La heroica resistencia de Madrid

## ¡Y continúan sin pasar!

Madrid.—A pesar del temporal se desarrolló la jornada de ayer con gran actividad en los frentes madrileños. De noche el enemigo intentó un fuerte ataque en el sector de la Ciudad Universitaria. Nuestra artillería consiguió localizar los más considerables grupos de facciosos y sus eficaces disparos les obligaron a retirarse diezmados.

En la madrugada intentaron un nuevo ataque grupos de moros y legionarios, armados de bombas de mano. Nuestras fuerzas les dejaron aproximarse, abriendo después nutridísimo fuego de fusil y ametralladoras, obligándoles a una retirada desordenada, en la que abandonaron gran cantidad de cadáveres y armamento.

En esta operación se ha distinguido especialmente la Compañía Internacional, que realizó a última hora un magnífico contraataque, en el que destacaron, por su gran entusiasmo, los grupos italianos y alemanes.

El enemigo atacó con gran dureza y nuestras fuerzas resistieron con extraordinaria energía sus ataques rechazándolos finalmente.

En el sector de la Casa de Campo y en el de Carabanchel nuestras fuerzas realizaron movimientos con gran éxito, consiguiendo los leves, aunque sensiblemente eficaces, adelantos previstos por el mando.

El enemigo ha continuado hoy con su táctica criminal de bombardeo de los barrios de Madrid, alejados de los frentes de lucha.

En todo el frente Norte de Madrid la jornada ha quedado casi reducida a un intento de duelo de artillería. Los disparos que el faccioso realizó contra nuestras líneas no produjeron bajas ni daños materiales de consideración.

En el sector de Carabanchel las fuerzas del pueblo realizaron ayer audaces incursiones en territorio enemigo, conquistando cuatro casas después de desalojar a los facciosos allí introducidos.

En este sector se avanza continuamente, sin que los rebeldes opongan gran resistencia lo que es debido a que sus mayores contingentes han sido establecidos en otros lugares por donde la lucha está más igualada.

Un artillero que hasta ahora había estado luchando con los rebeldes se ha entregado en las líneas leales que guarnecen la Ciudad Universitaria.

Dijo que los mandos facciosos obligan a encender luces, que tiene por objeto conseguir que no se localicen sus baterías y que las leales gasten en balde sus municiones. Manifestó también que la comida falta y que los soldados que luchan con los rebeldes carecen de prendas de abrigo.

A última hora, los rebeldes atacaron por la zona de la Ciudad Universitaria, diezmándonos nuestra artillería. Actuaron brillantemente dos compañías de la Brigada Internacional, que persiguieron al enemigo.

Por la noche intentaron rescatar los facciosos los dos tanques que perdieron ayer, sin conseguirlo.

La jornada transcurrió con relativa tranquilidad.

En el sector de la Ciudad Universitaria un setenta por ciento de los combatientes pertenecen a la F. U. E.

En Carabanchel los leales realizaron algunas incursiones, apoderándose de cuatro casas.

En este sector se avanza sin gran resistencia creyéndose que el enemigo haya marchado a otros lugares.

En la carretera de Toledo hubo duelo de artillería, sin consecuencias para los leales.

Un cronista de guerra dice que, a pesar de la rudeza de las luchas que se desarrollan, no ha decaído un instante el buen humor de nuestros soldados.

Cuando el enemigo no ataca y se dispone de unos momentos de descanso, se oyen en los parapetos republicanos diversas canciones populares, escuchándose acordeones y guitarras.

Algunas veces nuestros soldados colocan una gorra sobre el parapeto y hacen perder a los rebeldes gran cantidad de municiones.

Cuando los facciosos se encuentran en un momento de apuro, dan vivas a Largo Caballero, para que se les confunda con los leales, a fin de que no se les dispare.

Uno de los batallones que con más ardor pelean en los frentes del sector Centro es el de «Campesinos del Tiétar».

Lleva tres meses combatiendo sin haber descansado un solo día.

Días pasados vieron avanzar los tanques enemigos, detrás de los cuales venían legionarios y moros.

Los milicianos del Tiétar, ante la proximidad de los monstruos de acero no retrocedieron un paso. Su fuego granadeo fue seguido la protección de los tanques. Marroquíes y legionarios caían en racimos.

Uno de los tanques consiguió llegar al mismo parapeto. Sobre él lanzaron los valientes campesinos numerosas granadas de mano.

Un miliciano, con su gesto heroico logró meter el fusil por una de las arpilleras y disparó varias veces. El rasgo enardeció a los demás muchachos que aguantaban impasibles.

En Algodor fué hecho prisionero un soldado de Regulares, y, registrado convenientemente, se encontró que su dinero estaba constituido por billetes alemanes, portugueses y de la Cámara de Comercio de París todos antiguos y sin circulación actual.

Se trataca del pago recibido por combatir al lado de las tropas rebeldes.

## En el frente aragonés

Barbastro.—Durante el día de ayer continuó el avance de nuestras fuerzas, consolidando las posiciones conquistadas anteriormente en el sector de Almodóvar, cuyas posiciones son de gran valor estratégico.

Nuestra artillería, desde Tardienta bombardeó las posiciones enemigas.

Nuestras tropas continuaron avanzando en la sierra de Alcubierre y Puig Ladrón, en dirección a la carretera de Lecina.

En este avance el enemigo sufrió muchas bajas, que no pudieron retirar ante el empuje de los milicianos.

Sobre el campo dejaron abandonados muchos fusiles y municiones.

## Lo que ocurre en Galicia y en Canarias

Madrid.—Por noticias recibidas de las Islas Canarias, se conocen algunos detalles de la actuación de los facciosos y que no difiere en nada de la que llevan a cabo en otros pueblos españoles hasta ahora en su poder.

A los obreros se les obliga a trabajar de sol a sol en la construcción de carreteras y sólo se les facilita para su sustento un plato de arroz careciendo casi en absoluto de pan.

Entre las numerosas atrocidades que se cometen con los antifascistas se han registrado numerosos fusilamientos.

En Canarias han sido fusilados, desde los primeros días de la sublevación, cuatro mil personas. Los fusilamientos los llevan a cabo individuos de Falange Española.

A Tenerife llegó el vapor Canalejas transportando dos cañones, al parecer del calibre 75, siendo uno de ellos destinado al Club Tenerife, de Mahón.

Los vapores «Canalejas» y «Afla» fueron reparados de diversas averías, producidas, sin duda, por los disparos de los buques leales, en los combates navales que tuvieron lugar al comienzo de la sublevación.

Madrid.—Informes fidedignos recibidos de Vigo, dicen que el obrero gallego está atravesando una situación en extremo angustiosa, bajo el yugo de los fascistas.

El tráfico ha desaparecido casi en su totalidad y en el puerto solo se dedica a las operaciones de carga y descarga de varios buques.

Ha fallecido el barbero atropellado ayer por un tranvía

Anoche falleció en el Hospital, Melchor García, que fué atropellado ayer a mediodía por un tranvía en el Paseo de Campoamor resultando con ambas piernas seccionadas.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

ALISTaos EN EL EJERCITO VOLUNTARIO

## Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

2 películas 2

HOY DIA 24 DE NOVIEMBRE

La producción cantada y hablada en español EL GATO Y EL VIOLIN por Ramón Novarro.

La bonita película VIEJA GUARDIA.

Gran Orquesta en los intermedios

F. F. I. E. P.

U. G. T.

## Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

HOY martes 24 noviembre

Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular

-- Pepita MELIA-Benito CEBRIAN --

2 grandes funciones 2

ULTIMAS REPRESENTACIONES de la comedia de L. Navarro y A. Torrado,

## Siete Mujeres

Tarde a las 6'30 --- Noche a las 9'30

# Generalitos y... nada más

Quien me diga que los generalitos españoles de hoy no son idénticos a los generalitos españoles de ayer, habré de recordarle la célebre frase aquella de «Militares de salón, a vuestros puestos», lanzada una noche en pleno público de un concurrido café de la Habana, isla de Cuba, cuando la última guerra civil, año 1897. Aquella estentórea frase pronunciada también con voz fuerte y sonora ante un grupo de militares españoles en amigable franqueza con mujeres galanteadas o pretendidas, cuyas diarias reuniones terminaban siempre en asquerosas bacanales...

El celoso general (cómo no), pues alguno ha de sobresalir de la inmensa mayoría de los corrompidos, llamábase Arolas y ejercía el mando de gobernador militar de aquella plaza. «Militares de salón, a vuestros puestos», y al día siguiente toda la Prensa que defendía la causa del pueblo comentaba el bello gesto del citado general. Este no tardó mucho en ser relevado y chita callando de cabeza a la metrópoli se ha dicho, para no quedar interrumpida la «bonita» actuación del joven elemento militar.

Yo recuerdo perfectamente también al digno general Bernal, que en unas operaciones llevadas a cabo por la provincia de Manzanillo (Santiago de Cuba), tuvo que ordenar renunciarse los mandos la oficialidad para, con tal objeto, poner en ellos a los sargentos. Otra cosa, no, que el miedo existente de quienes ante la acción arrolladora de aquellos hijos del pueblo que con tanto ardor luchaban para sacudirse del yugo de la soberanía española.

Y por si semejante desastre fuese poco, recordemos asimismo las disposiciones dictadas por el ministerio de la Guerra por las cuales pasaban a ser oficiales del Ejército todos los sargentos que llevasen dos años de campaña, y de igual manera todo individuo de tropa que estuviese en posesión del grado de bachiller (título académico) con unos simples exámenes quedaba, de hecho, oficial del Ejército español.

Ahora bien, ¿no nos dice nada todo esto? ¿Acaso no lo anteriormente apuntado no descubrimos toda una caterva de militares felones y espantados?

«Militares de salón» y nada más. Ahí tenemos demostrado hasta la sazón, en la hora presente, de cuánto es capaz el militar cobarde. Enfrentarse noblemente cara a cara ni pensar, y, como cobardes que son la inmensa mayoría de inmundicias, asimismo también se acreditan de canallas, despreciables, viles e infames. Por eso presenciamos las devastaciones de los pueblos por doquier donde pasan y, al mismo tiempo, los millares de fusilamientos de masas proletarias llevados a cabo del modo más brutal, salvaje e indigno.

Ningún hecho salvaje les queda a estos militares cobardes para consumir. Lo más horripilante que la imaginación de un salvaje y asesino pudiese devorar o sugerir ya tienen ejecutado. Ciudades abiertas bombardeadas por la metralla mortífera de estos canallas. Indefensos ancianos, mujeres y niños caídos en las calles de Madrid por criminales aviadores como represalia de no poder conseguir la rendición de dicha capital después de doce días de feroz batallar con tropas mercenarias traídas de Marruecos y contar con toda clase de armamento bélico facilitado por algunas potencias extranjeras de las cuales son peles o servidores estos facciosos y criminales generalitos españoles. Mientras el proletariado no contaba con otras armas que sus propios puños para defenderse de tales cobardes y canallas, veíaseles bastante risueños por creer nos podrían pulverizar, pero tan luego nos hemos podido dotar de armas con las que igualar nuestras fuerzas, escurren el bulto tan canalescamente como cobardes que son y siempre han sido.

Como el generalito Valeriano Weyler durante su mandato en Cuba, excesivamente cobarde también anunciaba por mediación de los periódicos su salida de Capitanía para tal o cual provincia del Norte de la Isla, y, sin embargo, marchaba con su columna para el Sur. De este modo los valientes luchadores del pueblo quedaban burlados al quererle dar batalla. Su cobardía llegó a tal extremo que, teniendo expedido el paso por cuantos bohíos cruzaba, mandaba incendiarios y a los hijos de aquellos luchadores, niños de corta edad todos ellos, ordenaba fusilarlos. Pues tal energúmeno generalito argumentaba que aquellos niños dentro de unos años servirían para empuñar el fusil.

¡Cobardel! Esto hizo el generalito Weyler, el cual tanto se enriqueció haciendo pagar multas a los hijos de los libertadores del pueblo, quienes tenié encerrados en los castillos del Morro y La Cabaña bajo amenaza de fusilarlos de no pagar los pesos oro que imponía.

¡Cobardel! Esto fue el generalito Weyler; el que no trajo la isla de Cuba porque no le cupo en el barco.

¡Cobardes! También en las islas Filipinas hubo un canalla y cobarde generalito llamado Camilo Polavieja. Todavía husmea el Manila el cuerpo sagrado de aquel gran pensador Rizal, fusilado por el citado generalito patalero y cristiano.

Y con tanta canallada militar, el triunfo de una y otra isla fueron para las armas del pueblo. Este, que luchaba por nobilísimo ideal, venció en todos los terrenos, pues por sí lo ignoran estos cobardes vendidos al vil metal, les diremos que cuando un pueblo lucha por un ideal sublime como es la emancipación y quiere sacudirse del yugo del opresor, sea quien sea el que quiera oprimirle, no hay ni puede haber parapeto alguno que se oponga en su avance, y toda fuerza que se interponga en su camino habrá de verse totalmente exterminado.

Cuba, la isla de Cuba, un pueblo que dirimió sus cuestiones de índole sagradas para su bienestar contra un ejército regular compuesto de doscientos mil hombres, por fin venció. Los caudillos de la Revolución cubana, hombres del pueblo, algunos hoy dirigentes de los destinos del mismo, la Historia registra con letras de oro, Antonio Maceo, Máximo Gómez, José Miguel Gómez, Mario Moncal, Alfredo Zayas, etc.

España, la República democrática española, todo un pueblo que lucha por la Libertad y por el respeto de un Gobierno legalmente constituido no cabe duda alguna vencerá.

¡Sí! Venceremos. Y conforme con la victoria, se acabarán los «militares de salón» y con ellos los émulos del dios Baco, toda vez que sus respectivos puestos estarán en los depósitos de bencina.

Bien dijo cierto personaje al hablar del Ejército español: «Un Ejército de leones mandados por asnos».

Al tanto. No queremos, pues, ni asnos ni beodos. Nuestra purificación lo exige.

ESTEBAN CLARAMUNT

**Trabajadores, ciudadanos:**

La moral de nuestros combatientes es tan elavada y tan firme, observando una disciplina tan férrea e inquebrantable, que ha repercutido grandemente en la lucha interior del país como en admiración en el Extranjero.

Hagamos un esfuerzo más para defender a nuestro pueblo.

La acción y el sacrificio de todos, en breve plazo, nos conducirá al triunfo definitivo.

Ingresad, sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario.

## Comité Popular Provincial de Defensa

**Comisión de Guerra**

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante lámparas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

- 1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.
- Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.
- 2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.
- 3.º Caso de que el refugio no estuviera habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.
- 4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.
- 5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.
- 6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.
- 7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.
- 8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.
- 9.º Se apagarán estufas, hornillos etc., se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.
- 10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas, sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda ser defensa del trabajo, de la industria, de la cultura, del arte y del progreso.

Quien no combata y aniquile el fascismo, carece de sensibilidad.

Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

**Comité Popular Provincial de Defensa**

**Comisión de Guerra**

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante lámparas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

- 1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.
- Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.
- 2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.
- 3.º Caso de que el refugio no estuviera habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.
- 4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.
- 5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.
- 6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.
- 7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.
- 8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.
- 9.º Se apagarán estufas, hornillos etc., se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.
- 10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

**AVISO**

Estando próxima la reanudación de la vida académica en los Centros docentes del Distrito Universitario de Valencia se previene a los alumnos que deseen comenzar a proseguir sus estudios en este Centro y no figuren en las listas del Frente Popular del Instituto con informe favorable que deberán presentar en esta Secretaría la hoja reglamentaria que en la misma se les facilitará acompañándola de una certificación expedida por las organizaciones políticas o sindicales que acrediten que sus padres son personas afectas al Régimen. El plazo de presentación será hasta el 10 del próximo Diciembre, pasado el cual los que no hayan efectuado esta diligencia quedarán inhabilitados para proseguir sus estudios en este instituto.

Alicante 23 de Noviembre de 1936.—El Director, José LAPUENTE.

## ¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrutinioso y atinado reparto, sin otra guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

## ¡¡¡Antifascistas!!!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.

**¡PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!**

**TRABAJADORES:** Compranco sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 24 DE NOVIEMBRE De las 5 tarde a 12 de la noche

**Cine y gran fin de fiesta**

La preciosa producción musical arrevisada LA GENERALITA por Dick Powell.

Actuación de la estrella del variete y arte caní, **Pastora Soler**. Única en su genero.

Intermedios por **Camilín** el célebre Caricato «As» de la gracia.

Los artistas, actuarán 2 veces, aproximadamente, a las 7 tarde y 10 de la noche.

**Gran Orquesta en los intermedios**

## Una fiesta benéfica

Organizadas por el Colegio Oficial de Matronas, y en beneficio del Hospital de Sangre que ha instalado esta organización se celebrarán el jueves en el Teatro Principal dos funciones, cantándose por la tarde «Los Gavilanes» y por la noche «Los clavos» y «Los guapos».

Las obras serán representadas por la compañía de zarzuela formada por destacados elementos alicantinos y que con tanto altruismo y abnegación viene contribuyendo a la realización de todas estas funciones que con fines benéficos, para atenciones de guerra, vienen celebrándose.

## ¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros.

¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

**¡Todos los impermeables al frente!**

## Juventud Socialista Unificada

**Grupo primero**

Se convoca a todos los militantes del Grupo primero de la Juventud Socialista Unificada a la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 24 a las siete de la tarde en el local social sito en Pi y Margall 19, para tratar de asuntos de gran importancia, por lo que se ruega encarecidamente a todos los militantes de este Grupo asistan a la reunión.—El comité

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

**¡Ingresad en el Ejército Voluntario!**

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

De las 5 de la tarde a las 12 noche

HOY DIA 24 DE NOVIEMBRE

La producción dramática MADAME BUTERFLY por Sylvia Sidney y Cary Grant.

Estreno del Noticiero «La defensa de Madrid».

Un complemento sonoro.

**Gran Orquesta en los intermedios**

## Al Comercio y la Industria de Alicante

**Aviso**

El Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes adherido a la Unión General de Trabajadores, advierten que no tienen intervención alguna ni pertenecen a esta organización los viajantes y representantes que están solicitando donativos en metálico para compañeros parados.

El Comité

## ¡La República os necesita!

**¡Obreros, campesinos, pequeños industriales, antifascistas todos!**

Hace más de dos meses que por diferentes medios os hicimos un llamamiento apremiante invitándoos a que ingresáseis en las filas del Ejército Voluntario, del Ejército de la República, para aplastar rápidamente a la reacción y al fascismo criminal que pretende imponer sus bárbaros métodos de terror de crimen, de incultura y de esclavitud a todos aquellos que no estamos de acuerdo con sus pretensiones. A este llamamiento respondieron millares de trabajadores de la ciudad y del campo los cuales fueron encuadrados en potentes Batallones y Regimientos que han asestado a nuestros enemigos muy duros golpes y que también han pagado su tributo de sangre en defensa de la libertad, de la paz y de la justicia.

Pero hoy nuevamente os llamamos para que sin dilación alguna forméis en nuestras filas. Hubiéramos venido al fascismo si este no hubiese tenido el apoyo de los fascistas Portugueses, Italianos y Alemanes. Los fascistas españoles se vieron impotentes para contener nuestro arrollador avance y angustiados solicitaron la ayuda de los países citados. Nosotros, los antifascistas españoles que representamos al Gobierno legítimo también estamos ahora agotados moral y materialmente, de una manera efectiva, por toda la clase obrera internacional y particularmente por nuestros queridos hermanos los obreros de la Unión Soviética y podemos nuevamente iniciar una contraofensiva que atacando al enemigo por la cara y por la espalda nos dé un triunfo rotundo y rápido.

Os llamamos para que... oséis en las filas del Ejército Voluntario con objeto de formar en muy breves días potentes Batallones que vayan en ayuda de la clase obrera madrileña, del heroico pueblo de Madrid. Madrid ha de ser la tumba del fascismo; allí han acumulado las bestias negras de la reacción su mejor material de hombres y pertrechos. También nosotros acumularemos en el frente mucho material, más potente que el de ellos. No podemos perder un minuto, hay que asestar el golpe definitivo a fascismo en el frente del Centro; allí hay que aniquilarlos, hay que destrozar todo el material y todos hombres. El pueblo de Madrid os llama, os necesita, quiere que le ayudéis porque la defensa de Madrid no es solamente tarea de los madrileños, es de toda la clase obrera española.

El alistamiento podéis hacerlo en las Alcaldías de vuestros pueblos, presentando un certificado de que sois afectos al régimen, expedido por un partido político u organización sindical afectos al Frente Popular y un certificado del Ayuntamiento que acredite el estado civil, es decir, si es soltero, casado o viudo y tiene a su cargo hijos que mantenga. Los que hayan servido en el Ejército deberán presentar además la cartilla militar correspondiente.

Con objeto de que vuestras familias tengan atendida su manutención, todo soldado voluntario, desde el día que se incorpore, percibirá un haber diario de 10 pesetas. Además, mientras esté en la retaguardia tiene el derecho a un plus de 250 pesetas diarias si es casado o viudo con hijos y 050 si es soltero y no tiene hijos a su cargo. Estos pluses son debiles en campaña.

«Repúblicanos, Socialistas, Comunistas, Anarquistas! ¡Antifascistas todos! ¡El Ejército Voluntario os espera! ¡Altaos! ¡Altaos! ¡Altaos!»

Murcia, 7 de Noviembre 1936.—El Comisario Civil-Presidente, ELISEO GOMEZ SERRANO, (Izquierda Republicana).—El Comisario Civil de Acuartelamiento, AVITUALAMIENTO Y Transportes, ANTONIO GARCIA MLENDEZ, (Partido Comunista).—El Comisario Civil-Secretario General, ANTONIO CAÑIZARES PENALVA, (Partido Socialista y U. G. T.)

## Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

**¡ALTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!**

**Hotel Samper**  
FRENTE AL MAR

Propague Vd. EL DIA

EL MEJOR LAXANTE  
**CARABANA**  
Purgantes  
Depurativos  
Antibiliosos  
Antihépticos

**Reumáticos! Artríticos!**  
curareis tomando  
**Matrosil con Tiroïdes**  
DEL DOCTOR COQUILLAT  
Medicación moderna trata para miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS DIGESTIVO

## Limiana y Botella

## ANIS TENIS

## Monforte del Cid

Anúnciese en  
**El Día**

**Ciudadano:**

El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiase a muerte!  
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

**CUANDO VIAJE**

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

**HOTELES UNIDOS S. L.**

La más importante organización hotelera española.

- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
- " " Hotel España.
- " " Casa Libre.
- S'Agaró " " H. de la Gavina.
- " " H. de la Playa.
- Stiges " " H. Terramar P.
- " " Golf Hotel.
- Tarragona " " Hotel Europa.
- Valencia " " Hotel Victoria.
- " " R. 'Los Vivero'.
- Alicante " " Hotel Palace.
- Granada " " H. Alhambra.
- Málaga " " Hotel Miramar.
- Sevilla " " Hotel Madrid.
- Cádiz " " H. de la Playa.
- Bilbao " " Hotel Carlton.
- San Sebastián " " H. María C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

**Vino Blanco**  
Para Mariscos,  
y Pescados  
**¡El Mejor!**

*Diamante*

**YOGHOURT**

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.

**Probarlo es su mejor propaganda**

**Unificación obrera de Gas Alicante**

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus **abonados** denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

**Unificación obrera de Gas Alicante**

Paseo de los Mártires núm. 1

Teléfono 2.320

**Hotel Mediterráneo**

**Playa de San Juan**

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

**Pensión completa desde 15 pesetas**

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

**ALICANTINAS:**

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

**Arrendaría**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

**CIUDADANOS:**

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

**Ciudadanos:**

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

**Ciudadanos:**

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE. DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

**Visado por la censura**

**Arranque el mal de raíz**  
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogueras, Ferroviario, Torrent de la Guadalupe, 14, Barcelona.

Las 20 curas vegetales del Abate Hamon: Cura 1. Albuminuria, uretritis. Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Solitaria. Cura 5. Euf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombros. Cura 8. Euf. intestinos. Cura 9. Euf. estómago. Cura 10. Obesidad. Cura 11. Cerebro, hipertensión. Cura 12. Euf. estómago. Cura 13. Hemorroides, varices. Cura 14. Euf. circulación sanguínea. Cura 15. Tos, catarrros, bronquitis, asma. Cura 16. Corazón, hígado, riñones. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

El libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mandar este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

**NORGE**  
**Refrigerador Eléctrico**  
Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en  
**Casa Ayela**  
Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
Ventas a plazos y al contado

**Academia de Corte y confección**  
Sistema Martí  
ALICANTE  
Dirigida por doña Anita Robles  
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en  
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º  
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

**Los trabajos del campo...**

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

**LAPIZ TERMOSAN**  
Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3



**Máquinas ALFA para coser y bordar**  
FABRICACIÓN ESPAÑOLA  
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación  
**CASA FERRER**  
ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tél. 2358  
ALBACETE: San Agustín, 14. Tél. 422

**Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.**  
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA  
**Concesionarios en todos los pueblos**  
No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.  
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA